
H O T Ă R Â R E A nr. 1-173/2023 
cu privire la aprobarea cumulului funcției de procuror cu activitatea didactică 

exercitată de către procurorul Dorin Compan 
 
12 octombrie 2023                                                                                municipiul Chişinău  
 

Examinând cererea procurorului Dorin Compan referitoare la cumulul funcției de 
procuror cu activitatea didactică, audiind informația prezentată de către domnul Constantin 
Șușu, Consiliul Superior al Procurorilor –  

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, pentru examinare, cererea depusă 

de către domnul Dorin Compan, procuror în Procuratura Anticorupție (în prezent delegat în 
Procuratura municipiului Chișinău, Oficiul Rîșcani), prin care s-a solicitat exprimarea 
acordului referitor la cumulul funcției de procuror cu activitatea didactică exercitată în anul 
de studii 2023-2024, în cadrul unei instituții de învățământ superior. 

Analizând cererea procurorului Dorin Compan, Consiliul Superior al Procurorilor 
reține raționamentele de drept și de fapt, care se circumscriu procedurii de referință.  

În conformitate cu prevederile art.14 alin.(2) din Legea nr.3/2016 cu privire la 
Procuratură, procurorul poate desfăşura activităţi didactice, științifice și în organele colegiale 
din cadrul autorităților sau instituțiilor publice, iar regulile cumulului funcției cu aceste 
activități se stabilesc de către Consiliul Superior al Procurorilor.  

Astfel, prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.12-168/18 din 
12.12.2018 au fost aprobate Regulile privind cumulul funcției de procuror cu activitățile 
didactice, științifice și în organele colegiale din cadrul autorităților sau instituțiilor publice, 
potrivit cărora procurorul poate realiza cumulul funcției cu activităţi didactice şi/sau 
ştiinţifice pe durată determinată sau cu timp parțial, care să nu afecteze exercitarea 
obligaţiilor funcționale şi să nu aducă atingere principiilor de organizare şi de activitate a 
Procuraturii. Totodată, prin regulile de referință s-a stabilit că pentru fiecare cerere de cumul 
a funcției de procuror cu activităţi didactice şi/sau ştiinţifice, Consiliul Superior al 
Procurorilor va analiza respectarea condițiilor stabilite de Legea cu privire la Procuratură 
nr.3 din 25.02.2016 şi actul normativ instituțional.  

Rezultă, așadar, din prevederile normative nominalizate că regula fundamentală, 
prevăzută de art.14 din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură invocă incompatibilitatea 
funcției de procuror cu orice altă funcție publică sau privată, precum și cu alte activități 
remunerate sau neremunerate. Respectiv, din sensul legii rezultă clar și expres că procurorii 
nu pot exercita alte activități, decât cele didactice și științifice, cu precizarea că și acestea 
din urmă nu reprezintă un drept de aplicare automată sau implicită, dar se impune 
conformarea lor cu reguli stabilite de Consiliul Superior al Procurorilor. Din cumulul acestor 
circumstanțe rezultă expres că autoritatea publică vizată a fost investită cu dreptul 
discreționar de a decide asupra condițiilor în care pot fi desfășurate, de către procurori, 
activitățile didactice și științifice în cumul cu funcția deținută. 

Este necesar de consemnat, de asemenea, că reieșind din rolul și misiunea sa ca 
autoritate publică, Consiliul Superior al Procurorilor a reglementat că deciziile asupra 
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cererilor depuse vor fi examinate pentru fiecare caz separat, având în vedere că se impune 
analiza complexă a speței, inclusiv prin prisma raportării la principiile de organizare şi de 
activitate a Procuraturii, astfel după cum acestea sunt indicate inclusiv în art.3 din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură.     

Potrivit cererii depuse procurorul Dorin Compan urmează să desfășoare activitatea 
didactică în anul de studii 2023-2024, la disciplina Deontologia juridică la catedra Drept 
public din cadrul Facultății de drept a Universității Libere Internaționale din Moldova, 
instituție de învățământ superior, acreditată conform standardelor naționale. Totodată, 
conform copiei de pe contractul de muncă prezentat procurorul nominalizat a fost angajat în 
calitate de profesor universitar pentru perioada 01.09.2023 – 30.06.2024. 

Consiliul Superior al Procurorilor notează că pe cererea domnului Dorin Compan 
privind cumularea funcției de procuror cu activitatea didactică a fost consemnat doar acordul 
scris al procurorului, adjunct interimar al procurorului-șef al procuraturii mun.Chișinău, șef-
adjunct interimar al Oficiului Rîșcani, Angela Pleșca.  

Adițional, cu referire la prestația profesională a procurorului Dorin Compan, se reține 
că prin Hotărârea nr.1-129/2022 din 28.06.2022, Consiliul Superior a Procurorilor a 
constatat comiterea de către acesta a abaterii disciplinare prevăzute la art.38 lit. a) din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură, dar a sistat procedura disciplinară în legătură cu 
expirarea termenului de tragere la răspundere disciplinară. 

Având în vedere circumstanțele expuse se notează că potrivit copiei de pe contract 
rezultă că acesta a fost încheiat înainte de a fi depusă cererea de aprobare a cumulului 
solicitat, deși din conținutul Regulilor indicate rezultă că cererea urmează a fi depusă 
anterior, fiind necesară prezentarea scrisorii de intenție a instituției, pe când în prezentul caz 
a fost pus la dispoziția Consiliului Superior al Procurorilor un fapt juridic consumat, ceea ce 
arată o eludare a ordinii juridice stabilite. De asemenea, profilul tematic al activității 
didactice a fost redat la general de către solicitant, însă pe caz nu a fost prezentat orarul 
potrivit căruia procurorul urmează să desfășoare instruirile în cauză. În aceste condiții rezultă 
că nu poate fi apreciat dacă activităţile didactice de referință nu vor perturba activitatea 
subdiviziunii în care acesta activează. Mai mult de atât, ținând cont de faptul că procurorul 
Dorin Compan a fost delegat în Procuratura mun.Chișinău, Oficiul Rîșcani până la data de 
02.01.2024, este imposibil a extinde per se, fără a avea certitudinea corespunzătoare, acordul 
conducătorului acestei subdiviziuni inclusiv pentru perioada ulterioară. 

Adițional, Consiliul Superior al Procurorilor notează că procurorul Dorin Compan a 
fost vizat în anul 2022 de o procedură disciplinară, care a fost sistată pentru că a intervenit 
termenul de prescripție, ceea ce împiedică sincronizarea acestei constatări cu profilul 
didactic necesar, în special pentru instruirile legate de deontologia juridică.  

Pe această dimensiune notăm că potrivit Regulilor privind cumulul funcției de 
procuror cu activitățile didactice, științifice și în organele colegiale din cadrul autorităților 
sau instituțiilor publice este necesar să fie constatată respectarea principiilor de organizare 
și activitate a Procuraturii, fiind, inter alia, consemnat în art.3 din Legea nr.3/2016 cu privire 
la Procuratură că procurorul este obligat, prin întreaga sa activitate, să asigure supremaţia 
legii și să respecte Codul de etică al Procurorilor, or, în substanță aceste aspecte particulare 
nu pot fi reținute.   

În temeiul argumentelor invocate, în conformitate cu prevederile  cu art.14, art.70 
alin.(1) lit. n), art.77 alin.(6) și (7) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, art.191 
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alin.(5) lit. a) din Codul administrativ, precum și în virtutea Regulilor privind cumulul 
funcției de procuror cu activitățile didactice, știinţifice și în organele colegiale din cadrul 
autorităților sau instituțiilor publice, aprobate prin Hotărârea nr.12-168/18 din 12.12.2018, 
având în vedere rezultatele votul exprimat de către membrii prezenți în ședință  Consiliul 
Superior al Procurorilor –  

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A respinge cererea domnului Dorin Compan, procuror în Procuratura Anticorupție, 

de cumul a funcției de procuror cu activitatea didactică, pentru anul de studii 2023-2024 la 
catedra Drept public din cadrul Facultății de drept a Universității Libere Internaționale din 
Moldova. 

2. A transmite prezenta hotărâre Procurorului General interimar pentru informare. 
3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, 

www.csp.md, directoriul Hotărâri. 
4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată în condițiile legii. 

 
 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                          semnat                                Angela MOTUZOC 
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